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Boží vinice 

V textech dnešní neděle máme v 
prvním čtení, v evangeliu a dokonce i 
v žalmu společné téma: práce na Boží 
vinici. Už v prvním čtení z knihy 
proroka Izaiáše čteme, s jakou láskou 
a pečlivostí připravil Bůh pro člověka 
vinici: “Zazpívám píseň o svém 
miláčkovi, píseň svého přítele o jeho 
vinici…“. Osadil ji tou nejlepší révou a 
očekával, že přinese předpokládaný 
výnos. Ale dočkal se zklamání. Člověk 
velkorysou Boží nabídku nepřijal. 
Přesto Bůh nerezignuje a ptá se: „Co 
jsem měl ještě udělat své vinici a 
neudělal jsem?“ 
V evangeliu Ježíš přijíždí do 
Jeruzaléma a ví, že se setká s odporem 
a že ho čeká smrt. Vypráví 
podobenství, které je určeno 
Ježíšovým odpůrcům, ale musíme si 
uvědomit, když tyto řádky čteme, že 
Ježíš mluví o sobě a o nás. Tento 
příběh se nás osobně dotýká.                    
V hospodáři samozřejmě poznáváme 
dobrého a milujícího hospodáře – 
Otce, který vrchovatě a nezištně dává 
úplně všechno a nakonec i svého Syna.  
Obraz vinice zahrnuje vše, co pro nás 
Pán vykonal a stále koná, s jakou péčí  

 
 
 
vybírá místo pro každého z nás. „Když 
se přiblížilo vinobraní, poslal                       
k vinařům své služebníky vyzvednout 
výtěžek“. Pán touží po plodech své 
vinice. Vždyť těmi plody máme být my 
sami, naše srdce naplněná láskou. 
Mise prvních služebníků nebyla 
úspěšná, tak Pán posílá další a další 
služebníky a nakonec posílá svého 
Syna… 
Naše lidská tragédie spočívá v tom, že 
tolik usilujeme vlastnit Synovo 
dědictví, že jsme kvůli tomu Božího 
Syna, který měl být pro nás tím 
největším darem, zabili. Ale i toto Bůh 
přijal a připravil plán záchrany – 
definitivní vítězství dobra nad zlem. 
Teď už je jen třeba toto dědictví 
přijmout tak, jak nám ho Bůh nabízí. 
Pán se v textu ptá, co hospodář udělá 
s chamtivými vinaři. Ve své odpovědi 
volají po spravedlnosti: „Krutě ty 
zlosyny zahubí a svou vinici pronajme 
jiným vinařům“. Naštěstí Boží 
spravedlnost je jiná, protože On vzal 
rozsudek nad zlými vinaři na sebe. Jen 
Bůh může i naše zlo obrátit                           
k definitivní záchraně. Zakoušíme            
v tomto vrchol Boží lásky k nám.  
jáhen Michal 



Upozornění 
Na 22.10. je zapsána intence na 
poděkování za 45 let společného 
života. V tuto neděli bude probíhat 
v naší farnosti slavnost biřmování a 
tato intence nebude. Prosíme toho 
kdo intenci zadával o kontaktování       
p. faráře a domluvení jiného termínu. 
Děkujeme za pochopení. 
 
 

Poděkování 

 
Děkuji celému farnímu společenství za 
modlitby za mé uzdravení.  
Danuše Kubátová 

 
 
Prosba 
Milé farnice, biřmování v naší farnosti se 
blíží, a protože je to slavnost pro celou 
naši farní rodinu, prosíme o pomoc při 
přípravě pohoštění. Příprava bude 
v sobotu 21.10. od 8 hodin na faře. Pokud 
byste upekly něco sladkého, během 
sobotního dopoledne můžete dobroty 
donést na faru. Předem děkujeme za 
pomoc.    
Za realizační tým Vendulka Nesvadbová 

 
 
 

Přání  

 
 
Příští čtvrtek oslaví narozeniny Radek 
Matyska. A ač nebývá zvykem přát takto 
mladému ročníku, rádi bychom celé naše 
společenství požádali o modlitby za 
Radka, za jeho zdraví a jeho přípravu na 
jáhenské svěcení. Radka čekají ještě 2 
roky intenzivní jáhenské formace a naše 
modlitby budou pro něj jistě veliké 
povzbuzení a opora. 

 

Svatý Františku, nauč nás 
zůstávat před Ukřižovaným… 
 
Obracíme se k tobě, Františku, a prosíme 
tě: nauč nás zůstávat před Ukřižovanýma 
nechat Jej, aby na nás hleděl, nechat si 
odpustit a nechat se Jeho láskou znovu 
stvořit. 
Obracíme se k tobě, Františku, a prosíme: 
nauč nás být „nástroji pokoje“, toho 
pokoje, který pramení v Bohu, pokoje, 
který nám přinesl Pán Ježíš. 
 

Zpracováno podle slov papeže Františka 

 
 



Informace z farnosti: 
PRF 
Další PRF se bude konat ve středu 11.10. od 
19:00 na faře. 
Senioři 
Setkání seniorů bude ve čtvrtek 12.10. na 
faře. 
Farní kavárna 
Farní kavárna bude otevřena v neděli 
15.10. po ranní mši svaté. 
 

Pozvánky: 
Vzdejte Hospodinu slávu a čest – 
Trutnoforte uvádí koncert barokní hudby 
v síni B. Martinů v sobotu 7.10.2023 od 
19:00. 
Týden mobilních hospiců 
Domácí hospicová péče, která je součástí 
Oblastní charity Hradec Králové, se letos 
připojuje ke kampani mobilních hospiců, 
která nese název Dožít doma. Jedná se o 
soubor aktivit a událostí, které společně 
připravují mobilní hospice z celé ČR,              
s cílem přiblížit problematiku důstojného 
umírání doma široké veřejnosti. Více na 
https://www.charitahk.cz/ 
 

Apoštolát modlitby 
Na říjen 2023 
Úmysl papeže 
Za církev na synodě 
Modleme se, aby církev na všech úrovních 
přetvořila svůj životní styl nasloucháním a 
rozhovorem a nechala se vést Duchem 
Svatým na periferie světa. 
 

Co je synoda ve zkratce? Rozhovor 
s Duchem Svatým, naslouchání druhým 
a hledání odpovědí v tom, co slyšíme, 
které nám ukazují cestu vpřed. (kardinál 
Jean-Claude Hollerich) Konečný výsledek 

synody neznáme. Nemůžeme předem 
vědět, kam nás Duch povede. Mezi 
otázkami, které vyvstávají, je stále 
důležitější najít odpověď na to, jak lidem 
dnešní doby ukázat Kristovu tvář. Zdá se, 
že dnes mnozí lidé Ježíše vnímají s láskou, 
ale církev je pro ně kamenem úrazu. 
Otázkou tedy je, co dělat, abychom 
vyjádřili všechnu Ježíšovu dobrotu 
a  svatost, aniž bychom pominuli učení 
církve. Musíme najít nový jazyk, kterým 
bychom dnes mluvili o Bohu s konkrétními 
lidmi naší doby na všech kontinentech. To 
je jeden z důvodů, proč se nemáme 
přestávat modlit za požehnané plody 
nastávající synody 
 
Národní úmysl:  
Za řeholníky a řeholnice 
Modleme se za ty, kdo se zcela zasvětili 
Bohu, aby žili ve svých komunitách v pokoji 
a vzájemné lásce. 
 

Kdo jsou zasvěcené ženy a  muži? Ti kdo 
spatřili poklad, který je víc než všechna 
bohatství světa. Proč opustili 
drahocennosti a dobra? Proč to učinili? 
„Protože se zamilovali do Ježíše, spatřili 
v něm všechno a  uchváceni jeho pohledem 
opustili to ostatní. V  tomto vidění spočívá 
zasvěcený život. Znamená vidět to, na čem 
v životě záleží. Znamená přijmout Pánův 
dar s otevřenou náručí. (…) Děkujme Bohu 
za dar zasvěceného života a prosme o nový 
zrak, který umí vidět milost, hledat bližního 
a doufat. Potom i naše oči uvidí spásu. Oči 
zasvěcených vidí Boží milost, vloženou do 
jejich rukou. Zasvěcený je ten, kdo se každý 
den dívá a říká: Všechno je dar, všechno je 
milost. Drazí bratři a sestry, řeholní život 
jsme si nezasloužili, je to dar lásky, který 
jsme přijali.“ (papež František).

https://www.charitahk.cz/


POŘAD BOHOSLUŽEB 
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Liturgický týden od 8. října 2023 do 15. října 2023 

 

 
 

Pravidelné akce: 

Pondělí  - modlitba otců od 18:00 na faře 

Středa –   společná modlitba od 18:00 v kapli Božího milosrdenství 

Pátek –    setkání společenství mládeže od 19:00 na faře 

 

 

Římskokatolická farnost – Arciděkanství Trutnov, Školní 155/20, 541 01 Trutnov 

Kancelář: tel. 491 004 922; rkf.trutnov@dihk.cz URL: www.farnosttrutnov.cz 
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